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Робочу програму навчальної дисципліни «Управління якістю, ризиками та 

аудит авіапідприємств» розроблено на основі освітньо-професійної програми 

«Організація перевезень і управління на транспорті (повітряному)», навчальних та 

робочих навчальних планів №НБ-7-275.04-1/21, №РБ-7-275.04-1/22 та  

№НБ-7-275-1з/21, №РБ-7-275-1з/22 підготовки здобувачів вищої освіти освітнього 

ступеня «Бакалавр» за спеціальністю 275 «Транспортні технології (на повітряному 

транспорті)», спеціалізацією 275.04 «Транспортні технології (на повітряному 

транспорті)» та відповідних нормативних документів. 
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ВСТУП 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Управління якістю, ризиками та аудит 

авіапідприємств» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і оформлення робочої 

програми навчальної дисципліни денної та заочної форм навчання», затверджених наказом ректора від 

29.04.2021 № 249/од, та відповідних нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дана дисципліна є складовою теоретичною основою знань та вмінь для вивчення технологічних 

дисциплін підготовки фахівців в галузі транспортних технологій. 

Метою викладення дисципліни є вивчення методологічних основ та принципів управління якістю 

транспортної продукції. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є опанування: 

 вивчення національних та міжнародних стандартів якості; 

 оволодіння методами управління якістю; 

 ознайомлення з економікою, сертифікацією та аудитом системи якості авіапідприємств. 

1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна дисципліна. 

 ПРН1. Брати відповідальність на себе, проявляти громадську свідомість, соціальну активність та 

участь у житті громадянського суспільства, аналітично мислити, критично розуміти світ; 

 ПРН6. Досліджувати транспортні процеси, експериментувати, аналізувати та оцінювати параметри 

транспортних систем та технологій; 

 ПРН7. Формулювати, модифікувати, розробляти нові ідеї з удосконалення транспортних 

технологій; 

 ПРН11. Класифікувати та ідентифікувати транспортні процеси і системи. Оцінювати параметри 

транспортних систем. Виконувати системний аналіз та прогнозування роботи транспортних систем; 

 ПРН13. Організовувати та управляти перевезенням вантажів в різних сполученнях. Вибирати вид, 

марку, тип транспортних засобів (суден) та маршрутів руху. Контролювати хід виконання перевезення; 

 ПРН17. Розробляти ланцюги постачань та оцінювати їх ефективність. Установлювати зв’язки між 

різними ланцюгами постачань. Визначення функцій логістичних центрів. Аналізувати особливості супутніх 

інформаційних і фінансових потоків; 

 ПРН19. Пояснювати експлуатаційну, техніко-економічну, технологічну, правову, соціальну та 

екологічну ефективність організації перевезень. 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна. 

 ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; 

 ЗК5. Навики використання інформаційних і комунікаційних технологій; 

 ФК8. Здатність проектувати транспортні (транспортно-виробничі, транспортно-складські) системи і 

їх окремі елементи. Здатність розробляти та використовувати відповідне програмне забезпечення для 

автоматизації транспортних систем та  процесів; 

 ФК9. Здатність оцінювати експлуатаційні, техніко-економічні, технологічні, правові, соціальні, та 

екологічні складові організації перевезень; 

 ФК10. Здатність оцінювати та забезпечувати ергономічну ефективність транспортних технологій; 

 ФК11. Здатність оцінювати та забезпечувати безпеку транспортної діяльності; 

 ФК20. Здатність до управління якістю підприємств авіаційного транспорту, визначення та 

попередження можливих ризиків. 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як «Основи діяльності транспортних 

підприємств», «Системний аналіз на транспорті» та є базою для вивчення подальших дисциплін, а саме: 

«Ефективність авіаційних перевезень». 
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2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і складається з одного 

навчального модулю, а саме:  

– навчального модуля № 1 «Якість транспортних послуг, ризик та аудит на 

авіапідприємствах», який є логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною навчальної 

дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної роботи та аналіз результатів її 

виконання. 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля 

 

Модуль № 1 «Якість транспортних послуг, ризик та аудит на авіапідприємствах» 

Інтегровані вимоги модуля №1:  

Знати: 

 національні та міжнародні стандарти з якості; 

 основи впливу характеристик менеджменту ризику; 

 особливості впливу національної та корпоративної культури, рівня підготовки працівників з 

транспортних технологій на якість та систему рівня конкурентоспроможності авіапідприємства; 

 систему планування, контролю та поліпшення якості авіапідприємства ; 

 основні методи управління якістю авіапідприємством. 

Вміти: 

 здатність оцінювати адекватність та ефективність системи управління ризиками на 

авіапідприємстві; 

 здатність використовувати професійно-профільовані знання й практичні навички при  розбудові 

системи якості у відповідності з вимогами стандартів ISO серії 9000; 

 здатність проводити аудит системи якості авіатранспортного підприємства; 

 здатність застосувати стандарти ISO в авіакомпаніях; 

 здатність визначати коефіцієнт якості, узагальнений коефіцієнт якості та вибирати ефективні 

технології при обслуговуванні пасажирів та вантажів на авіаційному транспорті; 

 здатність проводити тестування та аналіз існуючих систем внутрішнього контролю суб'єктів 

господарювання і на основі отриманих даних оцінювати адекватність та ефективність роботи відповідних 

систем; 

- здійснювати складання та  оформлення «Настанови з якості» для авіатранспортного підприємства. 

 

Тема 1. Предмет, метод і задачі дисципліни. Основні визначення та поняття менеджменту 

якості.  

Основні поняття та категорії управління якістю. Поняття якості. Характеристика потреб. Аспекти 

проблеми якості (політичний, соціальний, економічний, науково-технічний, організаційний). Специфіка 

якості різних категорій продукції. 

Тема 2. Сутність та визначення поняття “якість управління”. Досвід інших країн в управлінні 

якістю. 

Основні визначення та поняття менеджменту якості. Політика та цілі в сфері якості. Цикл Демінга. 

Послідовність дій при управлінні якістю продукції. Показники якості продукції. Класифікація показників 

якості продукції. Коефіцієнт якості, узагальнений коефіцієнт якості. Сертифікація продукції. 

Підходи щодо визначення та інтерпретації поняття «якість». Визначення якості в залежності від 

суб’єкту використання. Підходи до якості та її особливості. ознаки якості управління. Компаративний 

аналіз якості управління й якості менеджменту. Аналіз ефективності управління підприємством 

Міжнародний досвід управління якістю. Послідовність розвитку методів і підходів до управління 

якістю у світі: перевірка якості та випробування; контроль якості (QC); системи забезпечення якості (QA),  

управління якістю (QM),  тотальне  (всезагальне)  управління  якістю  (TQM). Нормування технічних вимог 

до якості та систем якості на різних рівнях: міжнародному, європейському і національному. Досвід 

управління якістю товарів у різних країнах світу: США, Японії, Західній Європі, країнах Азії та Африки. 

Порівняльний аналіз досвіду в галузі управління якістю товарів різних країн світу та України. 
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Тема 3. Система якості в стандартах ISO серії 9000. Сертифікація систем якості. 

Загальна характеристика стандартів ISO серії 9000: ISO 9000; ISO 9001; ISO 9002; ISO 9003; ISO 

9004. Особливості міжнародних стандартів ISO 9000: захист споживача від небезпечної продукції, політика 

в галузі якості, врахування конкретної діяльності підприємства та  забезпечення  якості  конкретної  

продукції,  встановлення  життєвого  циклу продукції (“петлі якості”), орієнтація на споживача. Роль 

вхідного контролю матеріалів, напівфабрикатів, комплектуючих виробів на якість продукції. Врахування та 

оцінка витрат на якість. Організаційна структура і документація системи якості. 

Організація робіт щодо впровадження стандартів ISO серії 9000. Порядок впровадження 

міжнародних стандартів ISO серії 9000 і перевірка системи якості. Необхідність регулярних перевірок, 

аналізу та оцінки системи якості. 

Аналіз    вимог    стандартів:   ISO    9000:2005,   ISO   9001:2008,   ISO   9004:2009, ISO 19011:2011. 

Системи менеджменту якості. Відповідальність керівництва. Управління ресурсами. Випуск продукції. 

Зміни, аналіз і вдосконалення систем якості. Вдосконалення системи управління якістю товарів відповідно 

до рекомендацій ISO 9004. Реалізація моделей для забезпечення якості конкретних видів продукції 

відповідно до вимог стандартів ISO серії 9001; 9004. 

Загальні відомості про сертифікацію систем якості. Види сертифікації. Цілі сертифікації систем 

якості. Органи із сертифікації систем якості. Процедури сертифікації систем якості. Місце сертифікації 

систем якості в моделях сертифікації продукції. 

Тема 4. Місце і роль управління якістю у забезпеченні ефективного виконання основних 

завдань функціонування цивільної авіації. Діяльність EASA щодо управління  якістю в авіації  

Діяльність ІСАО щодо управління якістю в авіації. Діяльність ІАТА щодо управління якістю в авіації. 

Конвенції ІКАО розглядає питання, пов’язані з управлінням якістю. Процедура IOSA стосується восьми 

розділів операційної діяльності авіакомпанії. Стандарти ISAGO. 

Діяльність EASA щодо управління якістю в авіації, Основним завданням EASA, Структура 

Регламентів ЄС та Part, які регулюють діяльність ЦА в Європі. Програма "Якість обслуговування в 

аеропортах" ASQ (Airport Service Quality) та методика оцінки. 

Тема 5. Мета і принципи національної політики у галузі якості транспортних послуг. 

Організація сертифікації авіаційних об’єктів та послуг. 

Якість авіатранспортних послуг. Якість технологій і обладнання аеропортів. Національні стандарти у 

галузі якості авіаційних перевезень. Критерії якості авіаційних перевезень. Організація та технологія 

проведення опитування споживачів авіатранспортних послуг. Застосування стандартів ISO в аеропортах. 

Меморандум ІАТА про взаєморозуміння щодо стандартів послуг, які надаються (АНМ 803). Стандарт 

оцінки якості послуг, що їх надає аеропорт (ІАТА АНS 1000). Схема аналізу та оптимізації техніко-

економічних показників аеропортових технологічних процесі за енергетичними критеріями. Світовий 

рейтинг якості роботи аеропортів та їх підрозділів (The Official World Airport Star Ranking). 

Об’єкти сертифікації в авіації. Сертифікація аеродромів. Сертифікація експлуатантів та організацій з 

управління підтриманням льотної придатності. Сертифікація служб авіаційної безпеки. Сертифікація 

навчальних закладів цивільної авіації з підготовки персоналу. 

Тема 6. Процеси та системи управління якістю надання послуг в аеропортах та авіакомпаніях  

Нормативна база функціонування аеропортів. 2.Класифікація послуг і основні процеси аеропортової 

діяльності. Показники якості аеропортових послуг. Регламентація робіт під час створення, впровадження та 

функціонування системи управління якістю аеропорту. Документація системи управління якістю 

аеропорту. 

Класифікація послуг і основні процеси діяльності авіакомпанії. Показники якості послуг 

авіакомпанії. Регламентація робіт під час створення, впровадження та функціонування системи управління 

якістю авіакомпанії. Документація системи управління якістю авіакомпанії. 

Тема 7. Складання «Настанови з якості» для авіатранспортного підприємства. Оцінка 

підприємницьких ризиків. 
Загальні відомості про Настанову з якості. Порядок організації робіт з випуску та впровадження 

настанови з якості. Рекомендовані вимоги до структурних елементів, розділів та підрозділів настанови з 

якості. Сфера застосування. Ухвалення та реєстрація змін у настанові з якості. Управління економікою 

якості. Форми фінансової звітності в області якості. Управління витратами на якість. Управління вартістю 

низької якості. Структура витрат на якість. Управління витратами на процеси. Визначення витрат на якість. 

Схема загальної залежності вартості і собівартості товарів та послуг від їх якості.  
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Сутність і види підприємницьких ризиків. Процес і методи управління підприємницьким ризиком. 

Методи нейтралізації підприємницького ризику при створенні власної справи. Зони підприємницького 

ризику. Можливі ризики при реалізації нововведень в підприємницьку діяльність. 

Тема 8. Аудит якості. Особливості проведення аудитів та інспекційних перевірок в авіації  

Призначення та види  аудиту  якості.  Різниця  між  контролем  та  аудитом. Внутрішні та зовнішні 

аудити. Об’єкти аудиту якості. Схема аудиту якості системи. Аудит якості продукції готової до поставки 

споживачеві. Аудит якості продукції у процесі виробництва. Особливості аудиту якості процесів. 

Стандарти ISO серії 10011. 

Порядок та методика проведення аудиту систем управління якістю авіаційних суб’єктів згідно з 

вимогами стандарту ISO 19011. Види та особливості проведення перевірок у ході виконання програми 

контролю якості безпеки авіаційних суб’єктів. Види та особливості проведення перевірок у ході контролю 

якості забезпечення безпеки польотів у авіаційних суб’єктів. 

 

2.3. Тематичний план. 

 

2.4. Завдання на контрольну (домашню) роботу (ЗФН). 
Контрольна (домашня) робота з дисципліни виконується з метою закріплення та поглиблення 

теоретичних знань та вмінь, набутих студентом у процесі засвоєння навчального матеріалу дисципліни в 

області організації функціонування процесів та систем управління якістю в авіації  і є важливим етапом у 

засвоєнні навчального матеріалу, що викладається у сьомому семестрі.  

Мета контрольної (домашньої) роботи полягає у вивченні й засвоєнні порядку розроблення, 

впровадження і забезпечення функціонування процесів та систем управління якістю підприємств і 

організацій авіаційної галузі, у закріпленні отриманих знань і умінь щодо проведення та документального 

№ 

пор 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Якість транспортних послуг, ризик та аудит на авіапідприємствах» 

1.1 

 

Предмет, метод і задачі дисципліни. Основні визначення та 

поняття менеджменту якості. 

7 семестр 7 семестр 

12 2 
2 

2 
6 15 2 - 13 

1.2 
Сутність та визначення поняття “якість управління”. Досвід 

інших країн в управлінні якістю. 
12 2 

2 

2 
6 15 2 - 13 

1.3 
Система якості в стандартах ISO серії 9000. Сертифікація систем 

якості. 12 2 
2 

2 
6 

8 семестр 

12 - 2 10 

1.4 

Місце і роль управління якістю у забезпеченні ефективного 

виконання основних завдань функціонування цивільної авіації. 

Діяльність EASA щодо управління якістю в авіації 
12 2 

2 

2 
6 11 - 2 9 

1.5 

Мета і принципи національної політики у галузі якості 

транспортних послуг. Організація сертифікації авіаційних 

об’єктів та послуг. 
12 2 

2 

2 
6 10 - - 10 

1.6 
Процеси та системи управління якістю надання послуг в 

аеропортах та авіакомпаніях. 12 2 
2 

2 
6 11 - 2 9 

1.7 
Складання «Настанови з якості» для авіатранспортного 

підприємства. Оцінка підприємницьких ризиків. 
12 2 

2 

2 
6 11 - 2 9 

1.8 
Аудит якості. Особливості проведення аудитів та інспекційних 

перевірок в авіації. 
13 

2 

1 

2 

2 
6 12 - 2 10 

1.9 Модульна контрольна робота №1 8 - 2 6 - - - - 

1.10 Контрольна (домашня) робота (ЗФН) - - - - 8  - - 8 

Усього за модулем №1 105 17 34 54 105 4 10 91 

Усього за навчальною дисципліною 105 17 34 54 105 4 10 91 
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оформлення результатів контролю якості та сертифікації авіаційної продукції, послуг та технологічних 

процесів, аудиту систем управління якістю. При цьому завдання різняться між собою варіантами. 

Дана контрольна робота є важливим етапом у підготовці майбутнього фахівця з організації 

перевезень і управління на транспорті.  

Навчальні матеріали затверджуються протоколом засідання випускової кафедри, доводяться до 

відома студента індивідуально і виконуються відповідно до методичних рекомендацій. Номер варіанту 

теоретичної частини та завдання дорівнює сумі двох останніх цифр індивідуального навчального плану 

студента. 

Час, відведений на виконання роботи – 8 годин самостійної роботи. 

 

2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену. 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються провідним викладачем 

кафедри відповідно до робочої програми, затверджується на засіданні кафедри та доноситься до відома 

студентів. 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

 

3.1. Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи навчання: 

– пояснювально-ілюстративний метод; 

– метод проблемного викладу; 

– репродуктивний метод; 

– дослідницький метод. 

Реалізація цих методів здійснюється при проведенні лекцій, демонстрацій, самостійному вирішенні 

задач, роботі з навчальною літературою, аналізі та вирішенні задач. 

3.2. Рекомендована література  

Базова література 

3.2.1.  Панченко М.О. Управління якістю: теорія та практика: навчальний посібник / М.О.Панченко. 

– К. : Центр учбової літератури, 2018. – 228 с. 

3.2.2. Безродна С. М. Управління якістю : навч. посіб. для студентів економічних спеціальностей / 

Безродна C. М. – Чернівці: ПВКФ «Технодрук», 2017. – 174 с. 

3.2.3. Аудит: підручник (в двох частинах) / за ред. Грушко В.І./ Брадул О.М., Шепелюк В.А, Ільіна 

С.Б., Юнацький М.О., Хорошенюк А.П., Брадул Т.В., 4-те вид. доп. і перероб.  К.: Видавництво Ліра-К, 

2019.  324 с. 

3.2.4. Бурлан С. А. Організація і методика аудиту : навч. посіб. / С. А. Бурлан, Н. О. Руденко. – 

Миколаїв: Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2017. – 184 с. 

3.2.5. Калініченко З.Д. Ризик-менеджмент: навчальний посібник для здобувачів спец. 051 

«Економіка» та 073 «Менеджмент» /З.Д. Калініченко . Дніпро: ДДУВС, 2021. 224 с. 

3.2.6. Управління ризиками: навчальний наочний посібник для студентів спеціальності 073 

«Менеджмент» / М. О. Кравченко, К. О. Бояринова, К. О. Копішинська ; КПІ ім. Ігоря Сікорського. – Київ: 

КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. – 432 с. 

Допоміжна література 

3.2.7. ДСТУ ISO 9000-2000 Системи управління якістю. Загальні положення та словник. 

3.2.8. ДСТУ ISO 10011-1-97 Настанови щодо перевірки систем якості. Частина 1. Перевірка. 

3.2.9. ДСТУ ISO 10011-2-97 Настанови щодо перевірки систем якості. Частина 2. Кваліфікаційні 

вимоги до аудиторів з перевірки систем якості. 

3.2.10. ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT) «Системи управління якістю. Вимоги» URL: 

http://online.budstandart.com/ua/catalog/docpage?id_doc=64013 

3.2.11. ДСТУ ISO 19011:2016 Настанови щодо здійснення аудитів систем управління якістю і (або) 

екологічного управління (ISO 19011:2002, IDT). URL: http://www.uaq.org.ua/ 

3.2.12. ISO 9001:2016. “Quality management system – Requirements” URL: http://www.iso.org 

3.2.13. ДСТУ ISO 9001:2016 Система управління якістю. Вимоги. (ISO 9001:2008) Національний 

стандарт України URL: http://www.gerelo.dp.ua/index/info_dstu_iso_9001-2009.html 

http://online.budstandart.com/ua/catalog/docpage?id_doc=64013
http://www.uaq.org.ua/
http://www.iso.org/
http://www.gerelo.dp.ua/index/info_dstu_iso_9001-2009.html
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3.2.14. Офіційний веб-сайт ISO. URL: http://www.iso.org/home.htm 

3.2.15. Convention on International Civil Aviation (Doc  7300/9)  –  12-е вид. –ICAO, 2016. – 51 с. 

3.2.16. Офіційний веб-сайт Міжнародної асоціації повітряного транспорту (ІАТА)/ URL: 

http://www.iata.org. 

3.2.17. Офіційний веб-сайт Європейського Агентства з безпеки авіації (EASA)/ URL: 

https://www.easa.europa.eu. 

3.2.18. Зенкін А.С. Особливості процесу прийняття рішень в системі менеджменту якості 

підприємства / А.С. Зенкін, В.О. Годік, П.В. Іванов // Управління проектами, системний аналіз і логістика. 

Технічна серія. - 2017. - Вип. 8. - С. 68-71. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Upsal_2011_8_19. 

 

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернет 
3.3.1. http://www.lib.nau.edu.ua/elbook/ 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

 

Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи здійснюється в балах 

відповідно до табл.4.1.  

Таблиця 4.1     

Вид 

навчальної роботи 

Мах кількість балів 

Денна  

форма навчання 

Заочна  

форма навчання 

7-8 семестри 

Модуль №1 «Якість транспортних послуг, ризик та аудит на авіапідприємствах» 

Види навчальної роботи бали бали 

Виконання лабораторних робіт (7б х 8) 56 (сумарна) 40 (сумарна) 

Виконання контрольної роботи (домашньої) – 20 

Для допуску до виконання модульної контрольної роботи №1 

студент має набрати не менше 
34 балів – 

Виконання модульної контрольної роботи №1 24 – 

Усього за модулем №1 80 60 

Семестровий екзамен 20 40 

Усього за дисципліною 100 

 
4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він отримав за них позитивну 

рейтингову оцінку. 

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види виконаної навчальної роботи, 

становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка заноситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Сума підсумкової семестрової модульної та екзаменаційної рейтингових оцінок, у балах 

становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінки за національною 

шкалою та шкалою ECTS. 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою та шкалою ECTS 

заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та індивідуального навчального плану 

студента (залікової книжки), наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е 

тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій семестровій рейтинговій 

оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до Додатку до диплома. 
 

http://www.iata.org/
http://easa.eu.int/
https://www.easa.europa.eu/
http://www.lib.nau.edu.ua/elbook/
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